



2024年2月5日 星期一 编辑 李琳 版式 赵恒 校对 李红岩 组版 常琳 新闻报料:3909990

从掌声里感受报告中的“民生温度”

本报记者 赵改玲

焦作市政府工作报告关系每一个焦作人的幸福。

2月4日,立春,在焦作市第十四届人民代表大会第二次会议上,焦作市人民政府代市长刘冰作政府工作报告,会场里一阵又一阵的掌声传递出代表委员们共同的心声;一条条惠民政策,一串串民生数字,也让现场的每一个人感受到政府工作报告中的“民生温度”。

助力企业蓬勃发展……加快企业上市步伐。继续实施企业上市五年倍增行动,力争企业上市取得重大突破,推动各类市场主体实现跨越式发展,让龙头领航企业“顶天立地”、“专精特新”企业“枝繁叶茂”、中小微企业“遍地开花”。

完善人才引育体系。深入实施“焦作英才计划”,谋划设立人才基金,探索飞地引才新模式,力争引进3000名以上高层次和急需紧缺人才,科技人才库达3600人。探索实施“院士团队项目进焦作”行动,努力引进6个以上院士团队项目,持



会议现场掌声雷动。 本报记者 王梦梦 摄

续提升人才服务质效、提供优厚人才待遇,做到真心爱才、倾心引才、精心用才,让更多优秀人才向往焦作、融入焦作、留在焦作。

加快未来产业建链成链……超前布局前沿新材料产业。鼓励龙佰集团、多氟多新材料等企业,加强氟

硅材料、特种橡胶等高分子材料研发应用,打造先进高分子材料生产基地。通过提质升级传统产业、培育壮大新兴产业、抢滩占先未来产业,努力赢得发展先机,再现工业强市辉煌。

打造一流营商环境……让焦作

(上接A02版①)刘冰在报告中指出,高质量完成今年目标任务,要深刻把握“五个必须”的规律性认识,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,在转方式、调结构、提质量、增效益上积极进取,发挥潜力优势、补齐短板弱项、破解突出矛盾、狠抓工作落实,推动经济运行整体向好,民生保障有力有效,高质量发展成色更足。重点做好八个方面的工作:一是坚持扩需求、强主体,推动经济持续回升向好。二是坚持促创新、

引人才,塑造发展新动能新优势。三是坚持育产业、优结构,加快形成新质生产力。四是坚持抓改革、扩开放,充分激发内生动力活力。五是坚持建城市、兴乡村,着力促进区域协调发展。六是坚持治污染、护生态,全面推进美丽焦作建设。七是坚持办实事、惠民生,守护人民群众幸福生活。八是坚持防风险、保安全,维护社会大局和谐稳定。

刘冰在报告中指出,我们将坚持不懈用习近平新时代中国特色社

会主义思想凝心铸魂,巩固拓展主题教育成果,全面加强政府自身建设,坚决做到对党忠诚,坚决做到为民造福,坚决做到依法行政,坚决做到务实高效,坚决做到清正廉洁,在省委、省政府和市委的正确领导下,埋头苦干、锐意进取,加快打造中国式现代化建设河南实践先行区,奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章。

会议还审查了焦作市2023年国民经济和社会发展计划执行情况

(上接A02版②)打造先行区、谱写新篇章,必须坚持以人民为中心的发展思想,在改善民生、为民造福上书写新答卷。要坚持“人民政协为人民”的根本政治立场,充分发挥政协职能优势,积极架好“连心桥”、做好“智囊团”、当好“助推器”,更好服务党委政府科学决策和有效施策,协助党委政府把民生实事办实办好,促进党心民心同频共振、同向同力。打造先行区、谱写新篇章,必须把握团结奋斗的时代要求,在凝心聚力、增进共识上展现新担当。要充分发挥政协统一战线组织功能,畅通民主渠道、广泛凝聚共识、汇聚奋进力量,把更多有志之士、有识之士、有为之士动员起来,凝聚起团结一心、共同奋斗的强大合力。打造先行区、谱写新篇章,必须夯实全面过硬的履职基础,在增强履职能力、

抓好自身建设上树立新形象。要弘扬“特别能战斗”的焦作精神,聚焦主业提升履职能效,持之以恒加强队伍建设,锲而不舍锻造优良作风,引导广大政协委员用心用情用力诠释政协人的情怀、共同维护人民政协的良好形象,不断开创政协工作新局面。

李亦博要求,各级党委要全力支持人民政协依照章程开展工作,及时研究解决政协工作中的重大问题,为政协履行职能、发挥作用创造良好条件。各级各部门要重视支持政协工作,认真办理政协提案,自觉接受政协民主监督,形成有利于人民政协事业发展的良好社会氛围。

宫松奇在报告中对市政协十五届一次会议以来的工作进行

了总结回顾。强调2024年市政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大精神,坚持中国共产党领导、统一战线、协商民主有机结合,认真落实中共焦作市委十二届五次全会暨市委经济工作会议部署要求,以助力打造先行区、谱写新篇章为主线,聚焦创新引领、聚焦工业强市、聚焦产业兴城、聚焦民生幸福,加强专门协商机构功能建设,加强思想政治引领、广泛凝聚共识,加强队伍能力建设,以实干实效书写人民政协履职的优秀答卷。一要高举伟

大旗帜,筑牢共同

思想政治基础;二

所有的企业都能够安心经营、放心经营、专心发展,在怀川大地上龙腾虎跃、破浪前行。

大力提高城市首位度……大力发展战略性新兴产业,加快焦作电子信息产业园等项目建设,引进更多金融、科技、商贸企业入驻落户,建设“竖起来”的开发区,不断提高城市发展的凝聚力、辐射力、带动力,努力争当产业转型的先行者,奏响城市经济最强音。

加强生态环境保护治理……深入推进建设生态文明,厚植绿色发展绿色底色,让人民群众在天蓝、山绿、水清的美丽焦作中享受自然之美、生态之美、生活之美。

加大社会保障力度……坚决兜住、兜准、兜牢民生底线,让焦作的每一位群众都能够享受到发展的成果,都能够过上没有后顾之忧的美好生活。

民生无小事,枝叶总关情。代表委员纷纷表示:“报告振奋人心,简洁、利落!”“2024年重点工作一定会在这一年精彩绽放,每一个焦作人也终将共享高质量发展。”

与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告、焦作市2023年财政预算执行情况和2024年财政预算草案的报告,表决通过了本次大会选举办法、大会专门委员会组成人员人选表决办法、大会民生实事项目票决办法。

部分驻焦全国、省人大代表和出席政协第十五届焦作市委员会第二次会议的政协委员、市直各委办局的主要负责同志收听收看大会盛况。

要强化党建引领,增强“两个全覆盖”实效;三要聚焦中心大局,助力打造先行区、谱写新篇章;四要增进凝聚共识,汇集各方智慧力量;五要加强自身建设,提升履职能力水平,为加快打造中国式现代化建设河南实践先行区、奋力谱写新时代新征程中原更加出彩焦作新篇章而共同奋斗。

市委常委、常务副市长路红卫代表市政府,通报了市政协十五届一次会议以来提案办理情况。

受政协第十五届焦作市委员会常务委员会的委托,李培华报告了市政协十五届一次会议以来提案工作情况。